

编者按:就业是最大的民生,我区通过各种方法,全力推进就业创业。今年上半年,全区实现城镇新增就业6450人,城镇失业人员再就业3336人,城乡就业困难人员再就业1124人,城镇登记失业率1.83%,就业形势保持稳定。

优质服务 构建人才聚集的“强磁场”



近日,金坛第三届“金工匠”技能比武正在火热报名中。记者来到位于华城中路的华房大厦5楼,不少中青年顶着烈日来到这里报名参赛,现场很是热闹。

“去年毕业后我就跟着老师傅做汽修,活动重在参与,我也提升一下水平。”24岁的黄亮去年从专科学校的汽修专业毕业后,在我区的一家大型汽车4S店工作,看到朋友圈的“金工匠”大赛,有些激动,跃跃欲试,便和领班请了两个小时假过来报名。

“今天是比赛报名截至的倒数第4天,报名人数已超过1000人,钳工、保育员、茶艺师、中式烹调师、汽车维修工岗位等5个项目中,保育员的参赛人

数已经接近400,其他比赛项目报名者也都超过100人。”东吴职业技能培训学校负责人袁园介绍,报名者年龄集中在30-45岁,此次比赛一方面是为了提升大学生、一线技术人员的技能水平,更重要的是让企业真正“挖”到人才、专才,提升全区就业率。

保就业,升技能是关键。截至目前,区人社局已经完成城乡劳动者就业技能培训1361人,城乡新成长劳动力技能培训351人,新生代农民工技能提升培训371人,新增技能等级认定试点企业6家,职业技能鉴定取证1228人。

上半年,区人社局编制下发了全区企业职业技能等级认定工作操作手册,举办政策推

广发布会,深入企业一线推进职业技能等级认定工作。并通过进一步加强校企合作,创新校企合作办学新模式。推动了金旺智能包装、瑞峰新能源两家企业与常州工业职业技术学院合作成立企业学院。推进企业新型学徒制培训试点工作,累计培训企业新型学徒299人,发放培训补贴125万元。

近几年来,我区切实加大产业、人才、资本引进力度,但自身优质资源规模性外流态势尚未根本扭转。由于城市能级偏低,每年高考录取本科院校学生1600余人,但回乡就业创业的仅三分之一。由于我区产业发展较晚,各类产业人才来金坛工作时间较短,尚属于“候鸟群”,真正扎根仍需时日。

“也在无锡、常州上班过,还是想留在父母身边。”2016届金坛四中毕业生李梦婷在金坛步行街周边租了间店面开了家代购点,她说,作为金坛本地人,很多的人脉资源在这里,创业成败都不会很孤单,想在金坛创业试试。

“学校和企业合作进行订单式培养,我们毕业后直接在金坛开发区企业上班,也不会太多考虑到外地上班。”金坛中等专业学校学生刘庆元介绍,在学校,很多教师有实体经济工作经历,针对性地对课程进行了优化,可以真正实现“重点专业培养+校办实体合作+行业企业见习”流水线培养模式。

日前,由人社局牵头,21家高校毕业生及青年就业见习基

地逐步走上正轨。通过深化与金坛中等专业学校合作,区人社局首次将SYB创业技能培训引入校园,开设创业培训班4期,培训应届毕业生144人。指导金博通众创园创建省级创业示范基地,指导洋泽农业科技创建省级农民创业孵化基地,在省级创业载体建设上取得了新突破。上半年,区人社局征集大学生创业项目12个,引领大学生创业110人,全区支持成功自主创业683人,扶持农村劳动力自主创业341人,创业带动就业3096人。

“7月,对延迟离校的应届毕业生,我们相应延长报到接收、档案转递、落户办理时限。对于省外毕业生,档案不能第一时间到达金坛的,我们会负责安排专车到南京或常州帮助接收。”区人社局就业中心负责人介绍,为推动2020年金坛籍高校毕业生充分就业,7月中旬我区举办了“2020年高校毕业生夏季供需洽谈暨就业见习岗位对接系列招聘会”。此

次系列招聘会首次采用“线下市场现场招聘+线上网络直播招聘”模式,招聘现场,81家企业,近600名毕业生来到了现场参与招聘活动,本月还将针对性地开展毕业生系列现场招聘会。

为了帮助大学生解决因新冠疫情带来的求职不便问题,金坛人社局开辟了“就业金坛·云聘未来”平台,毕业生可以在线与用人单位“直播”交流,线上洽谈,完成面试。

“参会企业192家,职位936个,实时洽谈的有42家。”就业中心负责人介绍,平台可以随时看到目前线上招聘的情况,相比于原先线上投递简历,线下面试的程序,供需双方都省时省力省钱。此外,根据最新的就业政策,相关企业每招聘一名新员工,稳定就业,满足条件,我们将以“以工代训”的方式补贴500元,目前政策文件已经下发,下一步将全面贯彻落实。

周凯 汤教齐 徐欢

短评>>>

从减负、稳岗、扩就业并举,到抓好社保费阶段性减免、失业保险稳岗返还、就业补贴等政策落地,从因地因人分类帮扶,再从举办大赛以赛促就业技能提升,到针对性地完善招聘会机制,在政策服务“组合拳”的发力下,全区就业形势向好趋势明显。2020年是全区两个加快决战之年,尽最大能力保就业,不仅能“对冲”疫情影响,更能为实现宏大目标注入力量。

一体推进“三不” 助推纪检监察工作高质量发展

林伟

中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际到江苏调研时强调,要认真落实习近平总书记关于一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要论述、重要要求,坚持实事求是,坚持依规依纪依法,切实推进纪检监察工作高质量发展。要深刻把握不敢、不能、不想的内在联系,把惩治震慑、制度约束、提高觉悟结合起来,不断探索“三不”贯通融合的有效载体,把“三不”要求贯彻落实到正风肃纪反腐各方面,努力实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。

历览古今多少官,成由清廉败由贪。贪腐行为的生成成因复杂,既有惩罚力度的不够、制度不完善、监督乏力等原因,也有私欲作祟、对查处违纪违法行为抱有侥幸心理等心理因素,更有政治生态和社会文化等多方面的影响。贪腐成因的复杂性,决定了治理措施多样性,如果仅靠某一种方式,是不可能完全奏效的,必须深刻把握党风廉政建设反腐败工作规律,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。党的十九大以来,习

近平总书记对一体推进不敢腐、不能腐、不想腐多次作出重要论述,深刻指出“一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不仅是反腐败斗争的基本方针,也是新时代全面从严治党的重要方略”,为全面从严治党一以贯之、坚定不移写下鲜明的注脚。

为政不贪,头顶蓝天;为政不廉,利剑高悬。无论是坚持无禁区、全覆盖、零容忍,还是坚持重遏制、强高压、长震慑,都是围绕“标本兼治”展开的。不敢腐、不能腐、不想腐是相互依存、相互促进的有机整体,如同综合治理腐败的三根支柱,相互作用、相辅相成、相得益彰,承担着不同的职责,发挥着不同的功能,必须统筹联动,增强总体效果。深刻把握不敢、不能、不想的内在联系,把惩治震慑、制度约束、提高觉悟结合起来,不断探索“三不”贯通融合的有效载体,把“三不”要求贯彻落实到正风肃纪反腐各方面,必将标本治源,放大叠加效应,切实推进纪检监察工作高质量发展。

反腐败斗争,不可能毕其功于一役,一体推进不敢腐、不能

腐、不想腐,也不是轻轻松松、走走停停就能实现的。特别是当前,纪检监察机关规范精准履行监督职责,着力督促推动做好“六稳”工作,落实“六保”任务,切实为巩固经济发展稳定转好态势,决胜全面建成小康社会提供坚强保障,更需要把一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要方略用好用活,祛病疗伤,激浊扬清,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,推动全面从严治党走深走实,取得更大战略性成果。

形势决定任务,也决定着工作方针和工作方法。要把一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要方略、科学思路、有效方法和体现和落实到正风肃纪反腐的全过程,体现和落实到纪检监察工作的各方面,就要正确处理纠正与防范、治标与治本、阶段性与连续性的关系,用好治标利器、夯实治本基础,发挥好标本兼治的综合效应,积极探索实现一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的载体和路径,让纪检监察工作高质量发展的步伐更加稳健。

(来源:7月22日《中国共产党新闻网》)

做好个人防护 抗击新冠肺炎
每个人都是自己健康的第一责任人

居家防护 您都做到了吗?

- 勤洗手、常通风
- 打喷嚏遮口鼻
- 少外出、不扎堆
- 正确佩戴口罩
- 合理膳食、适度运动
- 心态平和,不信谣、不传谣
- 从疫情防控重点地区和高风险地区返回的人员应主动进行登记,按规定接受集中或居家隔离14天

积极配合做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力等症状,应及时报告并按要求就医。



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣教司 指导
中国健康教育中心 制作